

ХРОНИКА

ИЗ ЖИЗНИ ПОРЕВОЛЮЦИОННЫХ ТЕЧЕНИЙ.

1.

4-го мая имело место первое открытое собеседование, организованное Редакцией журнала «Утверждения». После вступительного слова Ю. А. Ширинского-Шихматова, с докладом на тему «Почему христианство бессильно разрешить социальный вопрос» выступил М. М. Артемьев. По мнению докладчика «неудачи исторического христианства» имели место по той причине, что христианство «зоркое до всего, что касается души человека — страдает неразличением добра и зла в социальной жизни». До сих пор христианство раскрывалось лишь в «частной жизни» — но в предстоящую эпоху оно должно раскрыться в социальном аспекте; в этой задаче и успешном ее выполнении докладчик видит единственный выход для человечества из создавшегося тупика. В качестве оппонента выступил проф. Н. А. Бердяев; некоторые положения его исключительно содержательной речи явились канвой печатаемого в настоящем номере журнала «второго письма к пореволюционной молодежи»

2.

9-го июня состоялось второе собеседование сотрудников и друзей «Утверждений», посвященное теме «О природе справедливости»; в вступительном слове Я. М. Меньшиков указал, что все проблемы революций упираются в проблему справедливости, которая в свою очередь сводится к «проблеме правового распределения благ»; по его мнению «равная мера не есть равная доля» и «подлинная равномерность — лишь в пропорциональности». Он полагает, что «замысел свободы» из-

вращен в «наследственно-экономическом неравенстве», по мысли Я. М. Меньшикова «проблема справедливости по существу своему коллективистична; она может быть построена только на органической концепции общества, оказываясь, на какой-то глубине, и христианской, в ее единственно-сочетаемом с жизнью отвлечении: миссии, иерархии и творчестве — как доразвитии свободы, равенства и братства».

В собеседовании приняли участие М. М. Артемьев, В. И. Безобразов, Н. К. Васильев, А. П. Каменский, Г. В. Немирович-Данченко, Д. А. Олсуфьев и проф. В. Н. Сперанский.

3.

В первых числах сентября в Брюсселе состоится первый после раскола 1928 г. съезд представителей евразийских группировок, имеющий целью восстановить единство евразийской организации. Редакция «Утверждений» горячо приветствует этот съезд и желает ему полного успеха.

4.

Всем «утвержденцам» предоставлено право пользования библиотекой парижской группы Союза Российских Национал-Максималистов (800 томов).

Л. Б.